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CORRIGÉ
Exercice 1. On calcule gi pour i de 0 à 7 et on s’arrête dès que gi = h ou gi = k :

g0 = 1 6= h, k

g1 = X + 2 6= h, k

g2 = (X + 2)2 = X2 + X + 1 = X 6= h, k

g3 = (X + 2)3 = X3 + 23 = 2X + 2 = k

en utilisant Frobenius dans la dernière ligne. On a donc b ≡ 3 modulo 8, et la clé
secrète est

h3 = (2X + 1)3 = 23X3 + 13 = 2X3 + 1 = X + 1.

Exercice 2. Le groupe multiplicatif F×
64 est d’ordre 63 = 32 × 7. Les diviseurs

maximaux de 63 sont donc 63/3 = 21 et 63/7 = 9. Il suffit de montrer que X̄21 6= 1̄
et que X̄9 6= 1̄ dans F64.

Or, la divisions euclidienne de X9 par X6 + X4 + X3 + X + 1 dans F2[X] donne

X9 = (X3 + X + 1)(X6 + X4 + X3 + X + 1) + X5 + X4 + X2 + 1,

ce qui veut dire que
X̄9 = X5 + X4 + X2 + 1 6= 1̄.

Puis, on calcule X̄21 comme (X̄9)2 · X̄3 :

(X̄9)2 = (X5 + X4 + X2 + 1)2 = X10 + X8 + X4 + 1

par Frobenius. La division euclidienne de X10+X8+X4+1 par X6+X4+X3+X +1
donne

X10 + X8 + X4 + 1 = (X4 + X)(X6 + X4 + X3 + X + 1) + X4 + X2 + X + 1.

Donc
X̄18 = X4 + X2 + X + 1.

D’où

X̄21 = X4 + X2 + X + 1 · X̄3 = X7 + X5 + X4 + X3 = X3 + X2 + X 6= 1̄


